

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás

1958 december 23

20 óra 20 perc

/A kormány rendelete...3.folyt/

A Munkügyi Minisztérium felhívja az érdekelt dolgozók figyelmét arra, hogy az új nyugdíjtörvény 1959 január 1-én lép életbe. Ez annyit jelent, hogy a régi /1954. évi 28. számú tvr./ törvényerejű rendelet alapján állapítják meg azoknak a dolgozóknak a nyugdíjait, akik a jelenlegi szabályok szerint nyugdíjra jogosultak és nyugdíjuk megállapítását már kérték, vagy legkésőbb 1958 december 31-én kérik. Ezek a dolgozók tehát a 10 évi szolgálati idő igazolása esetén is 50 százalékos törzsenyugdíjat kapnak. Az igénybejelentést december végéig azok a nyugdíjra jogosult dolgozók is megtehetik, akik jelenleg még munkaviszonyban állnak, feltéve, hogy munkahelyükön legkésőbb december 31-ig munkaviszonyuk felmondását bejelentik. Egyéb esetben az új törvény alapján állapítják meg a nyugdíjat.

Azok a dolgozók, akik nyugdíjigényüket már benyújtották, de határozatot még nem kaptak, igényüket a határozat kézhezvételéig az illetékes nyugdíjmegállapító szervhez intézett írásbeli bejelentéssel visszavonhatják. Ha nyugdíjazásukat az új nyugdíjtörvény szerint kérik, január 1 után újabb igénybejelentést kell tenniük és a nyugdíjat legkorábban csak január 1-től kaphatják meg. /MTI/

20<sup>00</sup>

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÜLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. december 24. 6 óra -- perc

Nagyobb gondot fordítunk a fiatalok egészségügyi oktatására, az üzemegészségügyi fejlesztésére - A XIII. kerületi tanács vb elnökének nyilatkozata

i. 1958. december 24.

Fülöp Pál, a XIII. kerületi tanács vb elnöke nyilatkozott az MTI munkatársának, hogyan kívánják végrehajtani a munkásosztály helyzetéről szóló párthatározatot.

- Pontos feladatunknak tekintjük a SZOT-tal és más szervekkel megvizsgálni az üzemek kulturális munkáját, azzal a céllal, hogy az üzemekben a kulturális élet iránítását a legmegfelelőbb emberekre bizzuk. Megadjuk a szükséges segítséget a dolgozók általános műveltségi színvonalának emeléséhez. Előadássorozatokat tartunk és az előadásokra, a különböző szakterületek legkiválóbb képviselőit kérjük fel.

- Az iskolai oktatásnál - mivel az egyik legnagyobb munkáskerület a miénk, s ez kötelez bennünket - kihasználjuk a többszáz üzem adta lehetőségeket. Azt tervezzük, hogy az egyik gimnáziumtól - kísérletképpen - elvisszük a tanulókat hetente egy napon valamelyik üzembe. Ezzel azt szeretnénk elérni, hogy a fiatalok minél jobban megbecsüljék a fizikai munkát és megismerjék az üzemek életét. Arra is ügyelünk, hogy az iskolákban még nagyobb gondot fordítsanak a gyerekek egészségügyi oktatására, megismertessék velük az egészségügyi kultúra legfontosabb alapelveit.

- A végrehajtó bizottság több fontos határozatot hozott a kerület egészségügyi viszonyainak javítására, a lakosság jogos panaszainak orvoslására. Lépéseket teszünk a Meder utcai ásványörlő üzem kitelepítésére, mert ennek közelében két fontos egészségügyi intézmény is van. Lakóházak közelében csak akkor engedélyezünk műhelyeket, ha azok nem zavarják a környék lakóinak nyugalmaát és működésük nem káros az egészségre. Elhatároztuk azt is, hogy azokban a gyárakban, üzemekben, ahol erre lehetőség van, bevezetjük a bőrgyógyászati szakrendelést. Folytatjuk a munkásszállások rendszeres egészségügyi ellenőrzését és gondoskodunk a megfelelő egészségügyi feltételek megteremtéséről.

- Végezetül megemlítem, hogy elhatározott szándékunk továbbjavítani, erősíteni tömegkapcsolatainkat - fejezte be nyilatkozatát Fülöp Pál. /MTI/

-0-0-0-

B 2 kiadás 1958. december 24. 6 óra 05 perc

Juris Ibolya Kínai élmények című kiállítása - külföldön

1958. december 24.

Juris Ibolya Munkácsy-díjas iparművész Kínai élmények című tárlatát az elmúlt hónapban a Kulturális Kapcsolatok Intézete kiállítási termében mutatták be. A művész kínai tanulmányútjának élményeit feldolgozó rajzok, faliszőnyegek, kézzel festett művészi batik-kendők nagy sikert arattak itthon; jövőre külföldön is bemutatják a gyűjteményt. Előreláthatólag a jövő év első negyedében Csehszlovákiában rendeznek kiállítást Juris Ibolya műveiből. /MTI/

-o-o-o-

Feljes dalciklusokból sorozatot állított össze az Országos Filharmónia

1958. december 24.

Az Országos Filharmónia e ny csaknem feledésbe merült műfajt, a dalciklusokat eleveníti fel, amikor januártól hat előadásból álló dalciklus-sorozatot rendez színházának kamaratermében. A bérleti sorozatban felhangznak Beethoven, Mahler, Muszorgs'kij, Prokofjev, Ravel, Schubert, Schumann, továbbá Parkas Terenc és Fésa György dalciklusai, Barret-Browning, Eminescu, Goethe, Heine, Viktor Hugo, Mickiewicz, Puskin, Rimbaud, Schaller, Verlaine, Áprily Lajos, Kosztolányi, József Attila, Petőfi, Radóti, Szabó Lőrinc, Veörös Sándor és mások költeményei. Az első est január 12-én, hétfőn lesz, az utolsó pedig május 4-én. A sorozatban neves zenei és prózai előadóművészek működnek közre, a műsorokat Várnai Péter ismerteti. /MTI/

-o-o-o-

B 3 kiadás 1958. december 24. 6 óra 10 perc

Ujabb területeket vonnak szántóföldi művelés alá a Hanságban

1958. december 24.

A vízügyi szolgálat államosításának és egyesítésének 10. évfordulója alkalmából kiállításon mutatja be eddigi működésének eredményét és jövő terveit a Gyári Vízügyi Igazgatóság. A kiállítás tanúsága szerint az árvízvédelmi gátak építésén és megerősítésén kívül mindenekelőtt a belvízvédelemben mutatkozik nagyfokú fejlődés. A Kisalföldön már 1714 kilométer hosszú csatornahálózat vezet le a káros belvizeket és 22 szivattyutelep másodpercnként 38.000 liter vizet emel át a folyókba. A legfejlettebb a belvízvédelem a Hanságban, a csatornahálózat azonban még mindig nem felel meg a belterjességre törekvő nagyüzemi gazdálkodásnak. Első követelmény a kápcsa folyó, a hansági focsatorna kotrása és a többi csatorna tisztítása, bővítése. A belvízlevezető csatornahálózat fejlesztéséhez nagy segítséget nyújtottak ebben az évben a KISZ önkéntes brigádjai. A továbbiakban új átmenelő szivattyutelepek készülnek; a jövő évben kezdik építeni a Dózsa major melletti nagyteljesítményű szivattyutelepet.

E munkálatokkal újabb, ozidőszerint csak réti gazdálkodásra alkalmas területeket vonhatnak szántóföldi művelés alá a Hanságban. /MTI/

-o-o-o-o-

Magyar oxigényárak Kínában

1958. december 24.

Nemrég helyeztek üzembe Kínában öt magyar oxigényárat, s a tapasztalatok láttán máris újabb öt ilyen üzemet rendeltek kínai barátaink. Az oxigényárak óránként 50 köbméter oxigént termelnek. Ezekből az üzemekből egyébként Törökországba és Argentínába is szállított iparunk. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958. december 24. 6 óra 15 perc

Új érdekes élettani kísérletek az űrhajózásban

1958. december 24.

A Magyar Űrhajózási Bizottság legutóbbi ülésén dr. Galla Emil, a bizottság tagja beszámolt a nemzetközi repülő-örvöskongresszuson ismertetett, az űrhajózással kapcsolatos legújabb élettani kísérletekről.

Elmondotta, hogy az űrhajózás egyik legnagyobb problémája a hirtelen gyorsulással keletkező nehézségi erőnek a leküzdése. Állatokkal végzett számos kísérlet értékes adatokat szolgáltatott a tudósoknak. A rakéta hirtelen gyorsulásával fellépő nehézségi erőt a legújabb módszerek szerint, víz alatti kísérletekkel mérték. Érdekes, hogy erre a gondolatra a tudósokat a mélytengeri halak vezették. Bizonyosodott, hogy a tenger mélyén élő halak a földi nehézségi erő hétezerszorosának megfelelő megterhelést is elbírnak. Ebből kiindulva eredményes kísérleteket hajtottak végre emberekkel. Megfelelő maszkkal és oxigénnel látták el, s így bocsátották le őket a tenger mélyére. A tudományos megfigyelések eredményei igen meglepők. Az emberi szervezet nemhogy kibírja a víz alatti nyomást, amely a gyorsulással fellépő nehézségi erővel egyenértékű, hanem még nagyobb megterhelésre is képes, mint azok a szerkezeti anyagok, amelyekből maga a rakéta készül.

Az eredmények alapján a kutatásokat kiterjesztik a kozmikus sugárzások elleni védelemre is. A szakemberek véleménye szerint ezek az új, tudományos élettani kísérletek, alapját képezik az első űrhajó-ember felbocsátásának a még ismeretlen magasságok felé. /MTI/

-0-0-0-0-

Az ország egyik legszebb élőfa-gyűjteményévé fejlődik a zsenyei arborétum

1958. december 24.

Vas megyében, a zsenyei művésztelep arborétuma, az őszi fasítások idején 425 egzotikus cserjével és fával gazdagodott. A 25 holdas park-erdő a korábbi évek ültetésével és az idején telepítésekkel az ország egyik legszebb élőfa-gyűjteményévé fejlődik. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958. december 24. 9 óra/ perc

A téli szünetben festik és javítják az iskolák tantermeit - az utóbbi két évben csaknem nyolcszázmillió forint értékű munkát végeztek a főváros építőipari vállalatai

1958. december 24.

Még néhány nap, és becsúsz mond az ó-év. A fővárosi tanács építési igazgatóságán szünet vetettek ennek az időszaknak az eredményeivel. Az idén 600 munkahelyen mintegy 385 millió forint értékű munkát végeztek. Ezek az építkezések zömmel lakások helyreállításából és a házak homlokzatának eszencitálásából adódtak. Az idén a nyári tanítási szünetben mintegy 45 iskolában, többszáz tanteremben vakolták, festették, hogy az oktatási év kezdetére eszenc és tiszta tantermek várják a diákokat. Az iskolák felújítására csaknem 30 millió forint értékű munkát fordítottak.

A fővárosi tanács építési igazgatóságán elmondották, hogy az ellenfordulón óta 1958 végéig csaknem nyolcszázmillió forintot fordítottak a lakóházak, lakások helyrehozatalára és a házak homlokzatainak kijavítására. Az utóbbi két évben az irányításuk alá tartozó 29 építőipari vállalat 12380 munkahelyen dolgozott. A munkát úgy szervezték meg, hogy az építkezések lehetőleg ne zavarják az ott lakók életét, munkáját. A téli iskolai szünet idején több iskolában kijavították a falfestést és ott, ahol korszerűsítésre van szükség, a nagyobb munkákat is elvégzik.

Jövőre csaknem négyszázmillió forint értékű munkára kötnék szerződést. Az építkezések és a karbantartási munkák kiterjednek a főváros valamennyi kerületére. Előreláthatólag 4600 munkahelyen dolgoznak. A főútvonalakon kívül fokozatosan rátérnek a mellékutak épületeinek eszencitálására, korszerűsítésére is. /MTI/

-0-0-0-0-



MTI BELFÖLDI HIREK

3<sup>6</sup> kiadás 1958. december 24. 9 órá 15 perc

Tavaszdik a mecseki erdőben

1958. december 24.

A Mecseken - hazánk legdélibb hegyvonulatán - mostanában ritka látványban lehet részük a kirándulóknak. Az erdőben mintha tavaszodna, teljes pompájában virít a sarga kankalin, nyílik az ibolya és az avar közül előbujik a mecsekvidék jellegzetes és ritka virága: az illatos hunyor. Megindult a nedvkeringés több koratavasszal virágzó fában és cserjében is. Az erdőtjárók duzzadó rügyeket figyelhetnek meg a mogoróbokrokon, a déli oldalakon pedig már kipattan-  
tak a som rügyei. /MTI/

-0-0-0-0-

Száz méter hosszú, 4 emeletes üzem épül, 2,800.000 forintos gépi beruházást kap jövőre a Laboratóriumi Felszerelések Gyára

1958. december 24.

A Laboratóriumi Felszerelések Gyárában jövőre 9 millió forintot fordítanak beruházásra. Ebből 4.2 millió forintból építkeznek. A Tüzoltó utca 50-54 számú telken 100 méter hosszú, 4 emeletes korszerű üzem építését kezdik meg. Az új épület fele már a jövő évben elkészül. A beruházásból fennmaradó összeget az üzem berendezésére, felszerelésére fordítják. Ezenkívül 2,800.000 forint értékű korszerű gépeket, berendezéseket kapnak a szovjet hosszulojárata hitelből. /MTI/

-0-0-0-0-

Gyufacimke sorozatot készítenek a Komárom megyei műemlékekről

1958. december 24.

A dorogi "Mi mit gyűjt klub" gyufacimke-gyűjtői és a Komárom Megyei Idegenforgalmi Hivatal kilenc darabból álló gyufacimke sorozatot készít Komárom megye nevezetességeiről. A cimkek többek között Eszignond és Mátyás király tatai várát, az esztorgomi bazilikát, Vak Bottyán kuruc generális lábasházát és egy római-kori ipartelep kenencéjét ábrázolják. A cimkesorozatot 1959-ben adják ki. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

3<sup>7</sup> kiadás 1958. december 24. 9 órá 10 perc

Aggtelek közelebb került Budapesthez

1958. december 24.

Az ország egyik festői vidéke, a barlangrendszeréről világhírű Aggtelek, közelebb került Budapesthez. Eddig egy napig tartott Budapestről odáig az ut, most a MÁV, Budapest-Miskolc viszonylatában közlekedteti a Baradla-Expresszt és Miskolcra közvetlen autóbuszjárat viszi az utazóközönséget Aggtelekre, illetve Jósvafőre. Az expresszvonat beállításával Budapestről öt óra alatt lehet eljutni Aggtelekre. /MTI/

-0-0-0-0-

Több ezer kilométer kerékpár-ut - néhány óra alatt

1958. december 24.

Igen érdekes kísérleti berendezést készítettek a Kutatási Eszközök Kivitelező Vállalat szakemberei. Segítségével megállapíthatják, mennyi ideig állja a kerékpárok gumija a különböző utak viszonyosságait. A gumiférasztógép néhány óra alatt olyan próbára teszi a kerékpárpneut, mintha több ezer kilométert futna a jármű. Férőző köszörűn porog a kerék és a gumiférasztógép a kivánalmának megfelelően bármilyen utviszonyt előállít. Ha szükséges, még a tropusok körülményeit is megtrefti. Így néhány óra alatt kiderül, hogy bizonyos gyártmányu kerékpárgumi mennyire bírja a sima betonutat, a göröngyösebb makadámutat, vagy a dűlőutakat. A rendkívül érdekes magyar konstrukció a maga nemében világviszonylatban is egyedülálló, s ez az oka, hogy elkészülte után maris igen nagy iránta a külföld érdeklődése. /MTI/

-0-0-0-0-



B 8. kiadás 1958. december 24. 10 óra 15 perc

Az Észak-Balatonpart idegenforgalmi központjává fejlesztik Veszprémet

1958. december 24.

Veszprém város újonnan választott tanácsa, a lakosság kérésére, terveket dolgozott ki a város idegenforgalmának fellendítésére. A tervről Ditrői József, a városi tanács elnöke az alábbiakat mondotta:

- Az idegenforgalom növelésének elengedhetetlen feltétele a város öreg házainak, műemlékjellegű épületeinek restaurálása. Ezen a munkán két évig dolgoztak az építőipari vállalatok a Műemlékvédelmi Tanács szakembereinek irányításával. Sor került egyebek között a vár, a püspöki palota, a régi kormányzósági épület helyreállítására. A csaknem ötmillió forintos tatarozási munkák megváltoztatták a város arculatát, úgyhogy a legutóbb nálunk járt idegenek már a legnagyobb elragadtatással beszéltek Veszprémről. A most kidolgozott tervek már részletkérdéseket oldanak meg. Így például vártörténeti múzeumot létesítünk, a város ásatási feltárásából pedig romkertet építünk. Rövidesen nemzetközi színvonalú cukrászda készül el a várban és gondoskodunk a veszprémi állatkert korszerűsítéséről is. Terveink szerint az ősi város rövidesen az Észak-Balatonpart idegenforgalmi központjává fejlődik. /MTI/

Januártól már teljes teljesítőképességgel termel a győri szervesműtrágya szemeséző üzem

1958. december 24.

Győrtől az év elején kezdtek meg a négymillió forintos beruházással létesített szervesműtrágya szemeséző üzem próbáit. Az üzemben fekália és különböző műtrágya keverékből készítenek szemesézt trágyát. Az üzem termékét több állami gazdaságban már az idén igen jó eredménnyel használták. Januártól kezdve három műszakban dolgoznak és évente háromszáz vagon szemesézt szerves műtrágyát készítenek. Ugyanennyi szerves komposzt is készül utcai, vágóhidis és ipari hulladékból, valamint lápi föld, mészsizap és ipari só keverékéből. /MTI/

B 9. kiadás 1958. december 24. 10 óra 30 perc

Jövőre száznegyvenegy millió forintos beruházással korszerűsítik a bányászoktatást a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében

1958. december 24.

A Borsodi Szénbányászati Trösztől 1959-ben huszonötmillió forinttal nagyobb összeget fordítanak beruházásokra, mint az idén. Összesen 141 millió forint jut a bányák korszerűsítésére, a munkásellátás javítására, valamint a termelést fokozó beruházásokra. A szuhakállói II-es aknán, az Ella-aknán és Ormosbányán új munkahelyeket alakítanak ki. Folytatják a feketevölgyi altáró kiképzését és összekötik a percesi új aknát a lyukói bányüzemmel. Ezzel a koncentrációval csökkentik a termelési költséget. Megépítik a lyukói bányát a berentei szénesztályozóval összekötő drótkötélpályát is, amely 1960-ban kezdi meg az üzemelést. A bányüzemekhez vezető utakat korszerűsítik. Négy bányüzemnél építenek korszerű zuhanyozót és fürdőt. /MTI/

Gazdag tervet dolgozott ki a sztálinvárosi építőök üzemi tanácsának műszakfejlesztési bizottsága

1958. december 24.

A sztálinvárosi építőök üzemi tanácsának műszakfejlesztési bizottsága gazdag műszaki intézkedési tervet dolgozott ki az 1959-es esztendőre. Elhatározta a bizottság, hogy jövőre egyrészt tovább folytatják az új technológiájú építkezések kísérleteit, másrészt pedig a jól bevált módszereket szóban, írásban és filmen elterjesztik. Ezért az egyes szakmák dolgozói részére külön-külön továbbképző előadásokat szerveznek. Megismertetik velük az új építőipari módszereket, köztük a habsalak téglák, tömbök és panelek gyártásának és felhasználásának módszereit. A bizottság tagjai sok hasznos tanácsal és javaslattal egészítették ki a vállalat műszaki intézkedési terveit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. december 24. 10 óra 17 perc

Az új év első napjaira várják a román földézt Tiszapalkonyán

1958. december 24.

A román földgáz érkezését január első napjaira várják Tiszapalkonyán. Addig, amíg a vegyikombinát felépül, a földgázt a Tiszapalkonyai Erőmű kazánjainak fűtésére használják. Az eredetileg széntüzelésűre épített kazánok közül az 5. számú kazánt most építik át földgázüzelésűre. A munkával január 15-re készülnek el. Egy-egy kazánban óránként 3200 köbméter földgázt égetnek el szénporral keverve. /MTI/

Új iskola Ecséden

1958. december 24.

A Heves megyei Ecséd községben, csaknem kétmillió forintos beruházással, nyolctantermes iskola készült el. A községben, a lakosság hozzájárulásával, bővítették a villanyhálózatot is és ennek eredményeként újabb hétszáz házba vezethették be a villanyt. Kivilágították a község utcáit is. /MTI/

Kossa István vezetésével magyar delegáció utazik Közép-Keletre

1958. december 24.

Az Egyesült Arab Köztársaság és az Iraki Köztársaság meghívására, Kossa István közlekedés és postaügyi miniszter Kairóba, Bagdadba és Damaszkuszba látogat. A miniszter által vezetett küldöttség december 26-án indul közel- és közép-keleti útjára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. december 24. 11 óra 05 perc

Nemzetközi szilveszteri bál a Gellért Szállónan

1958. december 24.

Budapest gazdaság szilveszteri programjából is kiemelkedik az MBSZ nemzetközi bálja, amelyre nemzetközi vonatok hozzák a szilveszteri mulatság külföldi közönségét. A Gellért Szállónan fényes műsorsínek közt rendezendő bál programjának különlegessége: a tombola, - főnyeremény: egy hetes teli üdülés a jósvafői MBSZ Fengerszem Szállónan. /MTI/

Vasárnap és hétfőn Budapestén tartják az év utolsó államkölcsön sorsolása

1958. december 24.

Az év utolsó államkölcsön sorsolásait közvetlen a karácsonyi ünnepek után december 28-án és 29-én rendezik meg az Országos Takarékpénztár. Ezuttal a második, a harmadik és a negyedik békekölcsönt sorsolják, mindkét napon délután fél négy órai kezdettel az Ut- és Vasuttermelő Vállalat Molotov tér 1. szám alatti székházában. A három békekölcsönből összesen 90,500.000 forint jut majd a szerencsés nyerteseknek.

A kibocsátáskor megállapított időpontnak megfelelően ezuttal kezdik meg a harmadik és a negyedik békekölcsön névértékben történő törlesztéses sorsolását is. /MTI/

Pénteken Budapestén tartják az év utolsó lotto sorsolását

1958. december 24.

Ezen a héten rendezik az év utolsó sorsolását a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A lotto 52. játékhetének nyerőszámait ismét Budapestén a MÉDOSZ, Móricz Zsigmond művelődési házban /VI., Jókai utca 24 szám/ húzzák.

Sorsolással döntik el azt is, hogy a decemberi négy - a 49., az 50., az 51. és az 52.-játékhet közül melyik hét szelvényei vesznek részt a január 2-i jutalom-sorsoláson. /MTI/

M P I B E L F Ő L D I H I R E K

B 12. kiadás 1958. december 24. 12 óra 01 perc

Hamburg egyik városrészének területrendezésére kiírt pályázaton díjat nyertek a LAKOTERV mérnökei.

1958. december 24.

Az elmúlt hetekben Nyugat-Németországban nemzetközi tervpályázatot írtak ki Hamburg egyik városrészének területrendezésére. A pályázaton Dalányi László vezetésével a LAKOTERV mérnökeinek egy csoportja is résztvett. A LAKOTERV-et a héten értesítették, hogy a magyar mérnökök terve az első öt között van és a munkájukat ezer nyugatnémet márkával jutalmazták. /MPI/

..-

"Őszibarack-akadémia" Szatymazon

1958. december 24.

Az alig három évtized alatt világhírnevet szerzett szatymazi őszibarack termesztői állandóan gyarapítják szakismereteiket, s most a téli hónapokat is erre használják fel: a község művelődési házában "őszibarack-akadémia" nyílt. Két hónapon át vasárnapként országos hírű mezőgazdasági szakemberek, tudományos kutatók ismertetik a gyümölcsfák ápolását, metszését, a kártevők elleni védekezést. A gyümölcstermesztési szakkör és a Hazafias Népfront előadására eljönnek a környékbeli falvak, Jándorfalva, Zsombó és Ferráskút legjobb gazdái is. Az érdeklődésre jellemző, hogy a hallgatók száma mindig meghaladja a százat. /MPI/

..-

Ujabb négyezer hold mélyszántásra szerződtek a Tolna megyei gépállomások

1958. december 24.

Tolna megye gépállomásai december közepére teljesítették őszi mélyszántási tervüket, a kedvező időjárás azonban lehetővé tette, hogy a traktorok tovább dolgozzanak a földeken. A december 20-ig terjedő harmadban 200 traktor csaknem 6000 holdon forgatta meg a földet. A gépállomások ugyanakkor újabb 4000 hold mélyszántásra kötöttek szerződést. Jelenleg 250 traktor dolgozik a tolnai községek határában, s úgy számítják, hogy az utólag vállalt tekintélyes mennyiségű mélyszántással január első harmadában elkészülnek. /MPI/

..-

M P I B E L F Ő L D I H I R E K

B 13. kiadás 1958. december 24. 12 óra 30 perc

Az első termelőszövetkezeti nevezés az országos kukoricatermesztési versenybe

1958. december 24.

Az országos kukoricatermesztési tanácskozás felhívásához, hogy 1959-ben inlitsanak kukoricatermesztő versenyt a magasabb hozamokért, Baranya megyéből elsőként a Siklós-nagyfalui Jótartó Termelőszövetkezet csatlakozott, amelynek elnöke, Somogyi János maga is résztvett a tanácskozáson. A jó eredményeiről ismert közös gazdaság az idén is kitűnő termést takarított be: majdnem 100 holdon - a kedvezőtlen időjárás ellenére - holdanként több mint 36 mázsa kukoricát törtek le. A jó kukoricatermés is hozzájárult, hogy egy-egy munkaegység értéke elérje a 70 forintot és premiunként csaknem félezer mázsa kukoricát osszanak ki a tagoknak.

Az állattenyésztés fejlesztése és a bevétel növelése érdekében a siklós-nagyfalui szövetkezet 1959-ben még nagyobb területen termeszt kukoricát. Ugy tervezik, hogy 120 holdon, az országosan javasolt 30 mázsa helyett jövőre legalább 36 mázsa csöves kukoricát takarítsanak be holdanként. A tervezés azért ilyen óvatos, mert a kukoricatermesztésbe olyan földeket is bekapcsolnak, amelyeket csak most vettek át és eddig senki sem gondozott. Fizériólag hibridkukoricát vetnek, s egy-egy holdon 12.000 tövet hagynak. Kisebb területen kipróbálják a huszonkétezer holdankénti növényszámot is. Összes kukoricájukat természetesen vetik, s ameddig csak tudják, géppel művelik. /MPI/

..-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1958. december 24. 12 óra 40 perc

Kifizették Kovács Géza 963.000 forint lottónyereményét.

1958. december 24.

A lotto 50. játékhatárára, s egyben a lotto-játéknak eddigi egyik legszerencsésebb résztvevője Kovács Géza 63 éves rétközberencsi földműves, névtalálatos szelvényével 963.000 forintot nyert. A nagy nyereményt szerdán délelőtt a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság Nádor utcai központi pénztárában számos érdeklődő jelenlétében fizették ki. A nyereményért Kovács Géza és három testvére, valamint a szerencsés szelvényt kitöltő 13 éves Kovács Aranka jelent meg.

A nyereményilleték levonása után 771.000 forintot kaptak kézhez a szerencsés lottozók. Az összegből Kovács Géza 300.000 forintot takarékosra tett, ezek kivül mindhárom testvérének és a kis Arának 100.000-100.000 forintot takaréktetékonyvet ajándékozott. A fennmaradó 71.000 forintot készpénzben vette ki, ebből töbtek között ruhanevet, mezőgazdasági gépeket, felszereléseket vásárolt.

Az 50. játékhatárára másikkal is nyereménynek tulajdonosa, mint ismeretes személyét tickokban tartja, s a pénzt csak az ünnepek után veszi fel. /MTI/

--

Háromszázhatvannyolc ezer forint nyereségrészesedést osztottak ki a középsomogyi erdőgazdaságban.

1958. december 24.

A 70.000 holtas középsomogyi erdőgazdaság ebben az esztendőben több mint egymillió forint eredményjavulást ért el, s így szerdán 368.000 forint nyereségrészesedést fizethetett ki. Az ünnepek előtt sok erdőszeszaládnak szerzett örömet a gazdag jutalom. Sohlott József fűrész 1770 forintot vitt haza. Balla Dénes / vezető erdész, aki nearég kapott 4100 forint jutalmat, most újabb 2000 forintot vett fel nyereségrészesedés címén. /MTI/

-- /kerület-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1958. december 24. 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. december 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 24-én, szerdán délután 12 órakor:

Még enyhe illő, újabb esőkkel

Az európai időjárás helyzet lassan átalakul. Nyugat-Európában a már napok óta tartó léli, délnyugati légáramlás a Pó-síkság feletti ciklon hátoldalán leáramló hidegebb, északkeleti légáramlás váltotta fel. Közép-Európán keresztül egyelőre még szubtrópusi levegő nyomul a magasabb földrajzi szélességek felé. A Szovjetunió európai területének északi részén tovább erősödik a hideg. A ma hajnali jelentések minusz 40-minusz 45 fokos fagyokról számoltak be.

Hazánkban kedden felhős, párás, helyenként ködös volt az idő. Az esti órákban a Tiszától nyugatra esőzés indult meg. A lehullott csapadék mennyisége Szentgotthárdon és Kőszegen elérte a 15 milliméter. A hőmérséklet napközben általában 8-12 fokig emelkedett, éjszaka 4-7 fokig süllyedt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 7,2 fok volt, a sokévi átlagnál 8 fokkal magasabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: erősen felhős, párás idő, sok helyen eső, egy-két helyen esetleg zivatar, mérsékelt, később kissé élénkebb keleti, északkeleti szél, az enyhe idő egyelőre még tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-7 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 8-11 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet csökken.

A Duna vízállása 1958. december 24-én, szerdán reggel Budapestnél: 261 centiméter. /MTI/

12<sup>1/2</sup>

Háromnegyedmilió forint nyereségrészesedést osztottak ki a Szegedi Paprikafeldolgozóban

1958 december 24

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat munkásainak többsége a felszabadulás előtt mint hasító vagy paprikamolnár, magánvállalkozók alkalmazottja volt. A heti három-négy pengős kereset "kiegészítésként" ilyenkor kaptak egy-egy pár harisnyát vagy más olcsó cikket karácsonyi ajándékként. Most az egész évi eredményes munka alapján jól megérdemelt nyereségrészesedést fizettek a vállalat dolgozóinak. Szerdán mintegy háromnegyedmilió forintot osztottak ki az 1957 októberétől ez év szeptember végéig terjedő gazdasági évről. A dolgozók átlagosan 18 napi keresetnek megfelelő összeghez jutottak. Sok olyan dolgozó akadt, aki 1200 forinton felüli összeget vitt haza. /MTI/

Megalakult az év harminca termelőség-teremtő Somogyban

1958 december 24

Somogy megyében a zár-számadások idején mintegy 300 családdal erősödtek a meglévő termelőség-teremtők és újabb közös gazdaságok alakultak. A legtöbb alsóközépségi körben 13 család 170 hold földdel léteztette a Buzakalász Termelőség-teremtőt. Ezzel együtt az év folyamán 30 új termelőség-teremtő alakult Somogyban. /MTI/

Ülést tartott a tokajhegyaljai szaktanács

1958 december 24

A tokajhegyaljai szőlők rekonstrukciós munkájának elsősegítésére alakult hegyaljai szaktanács Sátoralja-ujhelyen egésszapos ülésen beszélt meg az idei eredményeket és az elkövetkező év feladatait. A beszámolóból kitűnt, hogy az elmúlt években jelentősen nőtt a telepítési költség és csaknem 300 holdadal növekedett a tokajhegyaljai szőlőterület. A fokozott gondoskodásnak köszönhető, hogy a hegyalját ebben az évben kellően ellátták a szőlőműveléshez szükséges anyagokkal. Az idén körülbelül négy millió szőlőkarót szállítottak ide, bőségesen volt rézgálic, raffia. A gyors védekezés eredményeként a peronoszpóra az idén már nem okozott számottevő kárt.

A következő év feladataival foglalkozva a szaktanács számba vette a jelenlegi parlagterületek betelepítésére vonatkozó igényeket, s megállapította: a gyorsabb telepítéseknek továbbra is az oltványhiány a legnagyobb akadálya. Ezért gondoskodni kívánnak arról, hogy a termelőség-teremtők, a szakcsoportok és az egyéni termelők kisebb anyatelepeken maguk is készítsenek oltványokat. A természet nem fokozása és a bor-szakcsere közlése érdekében az idén is megrendezik a szakelőadás-sorozatot. /MTI/

A szocialista országok varsói szövetségi értekezlete elítélte az SZMSZ vezetőinek megkülönböztető politikáját

1958 december 24

Albánia, Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság és Magyarország szövetségi szerveinek képviselői nemrégiben értekezleten vettek részt Varsóban. A magyar küldöttséget Nyers Rezső, a SZÖVOSZ elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának tagja vezette. A tanácskozás céljáról és eredményeiről Nyers Rezső az alábbiakban tájékoztatta a sajtó képviselőit.

- Az értekezlet azzal a céllal ült össze, hogy az említett országok szövetségi mozgalmainak képviselői megvizsgálják a Szövetségek Nemzetközi Szövetségébe való felvételükkel kapcsolatos teendőket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958 december 24 13 óra 50 perc

/A szocialista...1.folyt/

- Mint ismeretes, a fenti négy ország szövetségi szervezetei évek óta törekedtek arra, hogy elfoglalhassák jogos helyüket a Londonban székelő Szövetségek Nemzetközi Szövetségének tagjaiként is. Ez a szervezet 46 országnak mintegy 132 millió szövetségi tagját tömöríti. A szocialista országok közül csak a Szovjetunió, Csehszlovákia, Románia és Bulgária szövetségi rendszertől tagssággal.

- Az SZNSZ vezető szerveiben helyet foglaló szövetségi vezetők többsége szembeküzdve az SZNSZ alapszabályával, megkülönböztető politikát folytat a szocialista országok szövetségi szerveivel szemben. Minden különösebb indoklás nélkül, mesterkölten kiagyalt "érvekre" hivatkozva mindezekig elutasították nemcsak az említett négy ország, hanem a Kínai Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, Mongólia és Vietnám szövetségi szervezeteinek felvételi kérelmét is. Így tehát az a szervezet, amely elsősorban lenne hivatott, hogy ne teremtse a nemzetközi szövetségi mozgalom egységét, vezetősége többségének diszkriminációs politikája következtében megakadályozza azt. Ily módon a világ szövetségi tagjainak több mint felét kizárja sorából.

- Mind a SZÖVOSZ, mind a többi szocialista ország központi szövetségi szervezete tagfelvételi kérelmeknek sikeréért a Szövetségek Nemzetközi Szövetségén belül igen következetesen harcolnak a szovjet szövetségek képviselői. Ugyancsak követelték a felvételi kérelmek kedvező elbírálását a csehszlovák, a román és a bulgár szövetségi küldöttek, valamint a haladó plasz szövetségek LEGA NAZIONALE elnevezésű központi szövetségeinek képviselői.

- A varsói értekezlet résztvevői a tanácskozások befejeztével közös nyilatkozatot adtak ki, amelyben ismételtén és nyomatékosan kijelentik együttműködési szándékukat a világ összes szövetségeivel, elítélik a Szövetségek Nemzetközi Szövetsége egyes vezetőinek diszkriminációs politikáját és követelik felvételüket a világ szervezetébe.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958 december 24 13 óra 50 perc

/A szocialista...2.folyt/

- Nyilatkozatukat megküldték a Szövetségek Nemzetközi Szövetségének, az SZNSZ valamennyi tag-szervezetének, minden szocialista ország központi szövetségi szervezetének, azonkívül több nyugati, nem országos jellegű szövetségi szervezetnek is. A nyilatkozat minden bizonnyal visszhangot kelt a világ szövetségi közfelméréseiben és támogatásra találhat az együttműködést hajtó nyugati szövetségek körében. A varsói értekezlet kiindulópontját jelentheti olyan közös akciónak, amely a ma még félrevezetett jéhszemű szövetségek támogatását a mi ügyünk mellé állítja, s végül is a nemzetközi szövetségi mozgalom egységének helyreállítását eredményezi.

- A varsói értekezletet követően Poznańban és Wrocław-ban szövetségi aktívuléseket tartottak, mindkét helyen mintegy 1500-2000 résztvevővel. Az aktívuléseken megjelent szövetségek nagy lelkesedéssel csatlakoztak a négy ország szövetségi szervezeteinek közös nyilatkozatához, - fejeződik be a tájékoztatás./MTI/

Kitüntették a legeredményesebben dolgozó erdőgazdaságokat.

1958 december 24

Az Országos Erdészeti Felügyelőség és a NEDOSZ az 1958 évi kiváló munkájáért élvén címmel tüntette ki a szombathelyi, továbbá a mezőföldi, a hajdusági, a budapesti, a délszalai, valamint a mecséti állami erdőgazdaságot. A szombathelyi állami erdőgazdaságot ezenkívül a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlója kitüntetésre is felterjesztették./MTI/

A csaknem 35,5 millió forintnyi nyereségből 9,6 millió nyereség-részesedést osztottak ki az állami gazdaságok erdő/

1958 december 24

Az állami erdőgazdaságok az idén az évi törvény előirányzott 7,6 millió forintnyi nyereség helyett 35,4 millió nyereséget értek el. Az eredményjavulás összege 27,8 millió forint. A karácsonyi ünnepek előtt most 9,6 millió forint nyereségrészesedést fizettek ki a legjobb dolgozóknak./MTI/

1958. december 24.

MTI BELFÖLDI HIREK

1958 december 24

11 óra 25 perc

Tíz év munkában személyt érint a nyugdíjmelés.

1958 december 24

A munkaügyi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint a tárgyalható területek között az új nyugdíjrendelést végleges kidolgozását. A tanácskozáson a munkaügyi minisztériumon kívül a SZOT, az Igazságügyminisztérium, a Pénzügyminisztérium és több más szervünk is résztvett. Figyelembe vették a munkásgyűléseken és a dolgozók egyéb tanácskozásain elhangzott javaslatokat. Sok ezer javaslattevő kívánsága teljesül, amikor csökken a régi és az új nyugdíjak közötti aránytalanság, növekszik a régi törvények alapján megállapított nyugdíj és figyelembe veszik az 1929-1945 közötti munkában eltöltött éveket. A nyugdíjmelés mintegy 430.000 személyt érint.

A SZOT tájékoztatta a szakszervezeti aktivistákat az új rendelkezésről. A tájékoztató hangsúlyozza, hogy az ellenforradalom okozta súlyos anyagi károkat után népgazdaságunk már elég erős ahhoz, hogy vállalhassa többszáz ezer nyugdíjas anyagi helyzetének évi több mint hatszázmillió forintos kultsértöbblettel járó javítását.

A tájékoztató választ ad több kérdésre. A szolgálati idő emelésének szükségességéről szólva hangsúlyozta, az 1954-ben megjelent nyugdíjtörvény értelmében 10 évi szolgálati idő után váltak jogosulttá a dolgozók a nyugdíjra. E feltételek szinte egyedülállóak voltak világviszonylatban. A rövid szolgálati idő megállapítására annak idején azért volt szükség, hogy a Horthy-rendszerben gyakran munkanélküli vagy fiktív listán szereplő dolgozók is megszerezhessék a nyugdíjhoz szükséges időt. A felszabadulás óta azonban már több mint 13 esztendő telt el, így a jelenlegi rendelkezések alapján is megfelelő nyugdíjban részesülhetnek azok, akik a felszabadulás után kezdtek dolgozni. Ugyanakkor a teljes nyugdíjra jogosító szolgálati idő fokozatos felemelésével magasabb nyugdíjat biztosítanak a hosszabb munkaviszonnyal rendelkezők részére.

/fol.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958 december 24

11 óra 25 perc

/Négysszázharmincezer...folyt/

Változás a nyugdíj összegének kiszámításánál

A nyugdíj összegének kiszámításánál eddig a nyugdíjigény bejelentését megelőző év átlagos keresetét vették figyelembe. Ez a módszer sok dolgozó részére sérelmes volt, mert a nyugdíjazást megelőző évben közülük számosan öregedés vagy betegség következtében kisebb teljesítményt nyújtottak, kevesebbet kerestek. Ezért 1959-ben az utolsó két év, 1960-ban három, 1961-ben négy, a továbbiakban pedig a nyugdíjazást megelőző öt év átlagát veszik figyelembe. Ezzel a nyugdíjalap sokkal realisabb a réginél.

Nyugdíj folyósítása kereső foglalkozás esetén

Az 1954-es nyugdíjtörvény a dolgozó nyugdíjasnak attól tette függővé a nyugdíj összegét, hogy a nyugdíjas hány munkanapot dolgozott egy hónapban. Ez a rendszer sok vitára adott okot. Nyugdíjat ezentúl korlátozás nélkül folyósítanak munkaviszony esetén azoknak a személyeknek, akiknek a keresete nem haladja meg a havi 500 forintot. Nem folyósítható azonban nyugdíj annak, aki iparrendélllyel vagy hasznát hajtó jogosítvánnyal rendelkezik, kisipari szövetséget tagja, magánmérnöki vagy ügyvédi gyakorlatot folytat, öt holdnál nagyobb ingatlanon gazdálkodik.

Hogyan kell nyugdíjat igényelni?

Akik már nyugdíjban vannak, azoknak az új rendelkezéssel kapcsolatban nem kell semmit tenniük. Illetékes szervek a megfelelő módosításokat végrehajtják. Akik ezután kérik nyugdíjaztatásukat, azoknak igényüket a lakóhelyük szerint illetékes SZTK-alközpontnál, kirendeltségnél kell személyesen vagy levélben bejelenteni. MÁV dolgozók szolgálati főnökségükönél jelentik nyugdíjigényüket. Az öregségi korhatár elérését férfiaknál 60 év, nőknél 55 évet születési anyakönyvi kivonattal, vagy személyi igazolvánnyal lehet igazolni. A dolgozó a nyugdíjigényléskor a birtokában levő összes munkaviszony-igazolást adja be az SZTK-hoz.

/folyt.köv./

B 22. kiadás

1958 december 24

14 óra 35 perc

/Népszínházminiszter...2.folyt/

A szolgálati idő a régi vagy az új munkakönyv adataival, vagy egyéb okmányokkal igazolható. Ha az összes munkaviszonyra vonatkozó bizonyítékok nincsenek meg, az igénybejelentő lapon fel kell tüntetni, hogy hol és mennyi ideig dolgozott. Az SZTK a társadalombiztosítási nyilvántartásokból meg tudja állapítani a munkaviszonyok időtartamát.

Fontos érdeke mindenkinek, hogy még munkaviszonyának megszűntése előtt győződjön meg arról, tudja-e igazolni a szükséges szolgálati időt. Így nem fordulhat elő, hogy a dolgozó - saját hibájából - egy ideig kereset és nyugdíj nélkül maradjon. A nyugdíj megállapítását gyorsítja, ha a dolgozó munkáltatójától az utolsó két évre vonatkozó keresetkimutatást kér és azt nyugdíj-igényével együtt benyújtja. Öregségi nyugdíj igénylése esetén az iratokhoz mellékelni kell lakóhelyi, vidéken pedig tanácsai igazolást arról, hogy az igénylő nem áll munkaviszonyban és nem folytat kereső foglalkozást. A nyugdíj megállapítását, esetleg elutasítását az SZTK, illetve az Öregségi nyugdíjintézet indoklással együtt, írásban közli az igénylővel. Ha az igénylő a határozattal nem ért egyet, a Társadalombiztosítási Bizottságnál és a Járásbírósnál fellebezhet. /MTI/

Közvetlen HÉV- járat Pesterszabot - Határ ut - Csepel állomások között

1958 december 24

A Budapesti Helyirédekű Vasút igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy január 1-től Pesterszabot - Határ ut - Csepel állomások között közvetlenné válik a vonatforgalom. A fenti időponttól az addig közlekedett "0" jelű autóbusszjárat megszűnik. Az első vonat Csepelről 3 óra 58 perckor indul, a Határ uttól pedig 4 óra 12 perckor, az utolsó vonat Csepelről 0 óra 31 perckor, Határ uttól 0.50 perckor. A vonatok sűrítése az utasáronlásnak megfelelően 5-20 perces. Valamennyi vonat minden megállóhelyen megáll. /MTI/

B 23. kiadás

1958 december 24 14 óra 35 perc

tavalyit is felülmúlja a karácsonyi könyvvásár forgalma

1958 december 24

Aki az ünnepek előtti hetekben a budapesti könyvesboltokat, az üzemekben és a hivatalokban felállított könyves-sátrakat látogatta, ismét megbizonyosodhatott róla, hogy mind több ember vásárol szereteteinek a talán legszebb ajándékai, a könyvek közül. A könyvesbolti dolgozóknak, a könyvtérvezetőknek szinte alig volt szabad percük, reggeltől-estig áramlott a vásárlók serege.

Kiadóink ebben az esztendőben igen jól felkészültek a hagyományos vásárra. Rendkívül gazdag választékban láttak napvilágot a hazai és a külföldi, klasszikus és mai irodalom alkotásai. Külön figyelemreméltó, hogy az elmúlt évben tovább emelkedett a magyar könyvek külső kiállításának művészi, külföldön is mind elismertebb színvonala.

A könyvkereskedelmi szervektől kapott tájékoztatás szerint az előzetes becslések azt mutatják, hogy az idei karácsonyi könyv forgalom felülmúlja a tavalyit - bár az is igen magas volt. Egyedül a fővárosban a számos bolton kívül 7000 üzemben, hivatalban árusították a könyveket. Számos, irodalmilag jelentős és szép kiállítású kiadvány napok alatt teljessé elfogyott. Jellemző, hogy a vásárlók az egy évvel ezelőttinél nagyobb mértékben keresték a drágább, szebb kiállítású műveket.

Néhány példa: szinte órák alatt kapkodták szét az ember tragédiájának Zichy Mihály illusztrálta bibliofil kiadását, amelyet a Magyar Helikon egészvászon és félbőr kötésben bocsátott közre. Szintén igen rövid idő alatt gazdára találtak a Mai angol líra című gyűjtemény kötetét, Feuchtwanger A hamis Nere című regényét, Tolstoj Karenina Anná-jának új kiadását. A mai magyar szerzők alkotásai közül többek között Barabás Tibor, Baráth Endre, Beczassy Judit, Bókay János, Elek István, Fehér Klára, Fekete István, Várnai Zseni könyvét keres-tek számosan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958 december 24

11 óra 40 perc

Az MTI Fotó képanyaga december 28-án

1958 december 24

Ifjúsági Karácsonyi ünnepély a Parlamentben

Karácsony-est a Jászai Mari színházban

Karácsonyi ünnepély az Ilka utcai óvodában

Karácsonyi zsánerek

A kecskeméti Bányai Julia leány gimnázium növendékei politéchnikai oktatás keretében rádiótechnikát tanulnak

Új egészségügyi létesítménnyel bővül Miskolc

Hatvanezer februári salátát palántáznak a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola serekséri tanzászárságában

Száz esztendősz Szeged legidősebb asszonya

Átvette nyereményét a milliós Lottonyertes

FTC-Ujpesti Dózsa jégkorongmérkőzés

Vörös Meteor - BVSC jégkorongmérkőzés

Gyorskorcsolyaverseny

Terem-kézilabda mérkőzés /Csepel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958 december 24

11 óra 45 perc

Száz éves Szeged legidősebb asszonya

1958 december 24

Száz esztendősz Szeged legidősebb asszonya: özvegy Herczegh Sándorné. Az idős asszony ma is jó egészségnek örvend, minden nap sétál a városban, rendszeresen dolgozik otthon, segít a konyhájának a házimunkában. Emlékezőtehetsége friss. A száz éves Herczegh Sándornét a szegedi nőtanács karácsony másodnapján vendégül látja és felköszönti./MTI/

A himesházi német együttes vendégszereplése Tolnában

1958 december 24

A himesházi német nemzetiségi együttes a téli hónapokban Tolna, Fejér, Komárom és Nógrád megye németlakta községeiben vendégszerepelt. Legelőször Tolna megyei Majoson mutatkoztak be a Magyarországi Német Demokratikus Szövetsége által rendezett esten./MTI/ Dolgozók

A Békés megyei képviselőcsoport ülése

1958 december 24

Az országgyűlési képviselők Békés megyei csoportja szerdán ülést tartott Békéscsabán. A tanácskozáson megjelent Szobek András, az Elnöki Tanács tagja. A képviselők megvitatták a csoport 1959. évi munkatervét./MTI/

Karácsonyi ünnepek vidéken

1958 december 24

Heves megye gyárakban, üzemekben, iskolákban, óvodákban és szociális otthonaiban már szűrdén délelőtt megkezdődtek a fenyőfa-ünnepek. A szülői munkaközösségek több mint 20.000 ajándékesomagot osztottak ki az iskolások és az óvodások között. Az üzemekben és a gyárakban a szakszervezet ajándékozta meg a dolgozók gyermekeit. Az egri nőtanács kis ünnepséget rendezett az egri állami gyermekgondozó intézetben és ajándékokkal kedveskedett az otthon kis lakóinak.

A kecskeméti nőtanács tagjai felkeresték az egyedül álló idős emberek, elhagyatott és árva gyermekeket. A kecskeméti konzervgyár asszonyai meglátogattak 17 idős, egykori konzervgyári munkást, akiknek 500-500 forint értékű ajándékot adtak át.

A Vöröskereszt Somogy megyei szervezetétől kilenc állami gondozott gyermek és tíz magános idős ember kapott ajándékot. A Csordás-négyesikreknak ruhaneművel, játékokkal és édességgel kedveskedtek.

Zalaegerszezen a népfőrdén, a párt- és a KISZ-bizottság az idén is felállította a "Mindenki karácsonyfáját"./MTI/

Még egy-két napig tart a Földközi-tengeri meleg ciklon hatása, a Novaja Zemlja felől elindult a fagy délnyugatnak

1958 december 24

A december 17-től fogva szinte Európa-szerte tapasztalt rendkívül enyhe időjárás az Afrikából a Földközi-tengeren át érkező meleg légtömegek, az ott uralkodó ciklonrendszerek okozták. Szűrdén Dél-Európában még általában volt a 19-21 fokos meleg: Jugoszláviában/21 fokig emelkedett a hőmérséklet. Szűrdén délben a Budapestnél mért 11 fok túlhaladta az 1901-ben mért 10,2 fokos budapesti karácsonyi rekordot is. Ugyanakkor a Novaja Zemlja vidékéről erős északkeleti, hideg légáramlás indult el. Szűrdén hajnalban a Peccora folyó vidékén már 40-43 fokos fagyok voltak. A hideghullások gyorsan húzódnak a Volga felé és tovább Dél-Nyugatnak. A Meteorológiai Intézet Központi Előrejelző osztálya szerint a déli meleg áramlása még 1-2 napig tart, valószínű azonban, hogy az év utolsó napjaiban már beköszönt az évszaknak megfelelőbb, téli, hideg idő./MTI/

/16 fokig, Olasz és Görögországban 19-ig, Krétán 20-ig, Sziciliában

Ecuadori szakszervezeti küldöttek budapesti látogatásai

1958 december 24

A hazánkban tartózkodó ecuadori szakszervezeti küldöttség tagjai fővárosi üzemekben és kisipari szövetkezetekben találkoztak a dolgozókkal és tanulmányozták a szakszervezeti munkát. Többek között látogatást tettek a Lőrinci Fonóban, megtekintettek több kisipari termelőszövetkezetet, megbeszéltek tapasztalataikat a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének vezetőivel, valamint az Autótaxi Vállalat szakszervezeti bizottságával. Több egyénileg dolgozó kisiparos műhelyébe is el-látogattak./MTI/

A prágai konzervatórium képviselőinek látogatása Budapesten

1958 december 24

A budapesti Bartók Béla Zeneművészeti Szakiskola több tanárának és növendékének a prágai konzervatóriumban tett látogatását a napokban viszonyozták a prágaiak. A vendégprofesszorok és növendékek hat napot töltöttek Magyarországon, ez alatt az idő alatt ismerkedtek a zeneiskolák életével, koncerteket és operaelőadásokat látogattak, hangversenyt adtak a Semmelweis utcai kamarateremben és felléptek a Fejér megyei zenei hetek műsorában is. Székesfehérvárott zsúfolásig telt nézőtér előtt adtak koncertet a cseh-szlovák zenetanárok és növendékek. A prágai vendégek elutaztak Budapestről./MTI/

Az Eötvös Loránd Fizikai Társulat

1958 december 24

a középiskolai fizikatanárok részére 1958 december 29-én és 30-án tudományos és módszertani előadásokkal egybekötött ankétot rendez a Magyar Tudományos Akadémián. Az ankéton 200 vidéki és ugyanannyi budapesti fizikatanár vesz részt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958 december 24

16 óra 15 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

Minden szerkesztőségnek és a szerkesztőségek minden munkatársának és dolgozójának kellems ünnepeket kívánunk.  
1958 december 24.

Az MTI Belpolitikai Szerkesztősége.

Vége.

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958. december 25. 7 óra --perc



Százezer forint értékű társadalmi munkát végeztek az idén a diósgyőri kohóipari tanulók

1958. december 25.

A diósgyőri 116-os számú ipari tanuló-intézet fiataljai az idén sok közdeményezés megvalósítását segítették önkéntes munkáival. A Lenin Kohászati Művekben a gyártakarításnál, az érc-tömörítőmű építésénél és a vasgyári légtelenítő faszításánál körülbelül tízezer órát dolgoztak. Intézetüket háromszáz méter hosszú, kőlabas vaskorítással látták el és sokszáz órát dolgoztak az iskolákban szükséges javítási munkákon. Nyolcvan mézsa papírhulladékot is gyűjtöttek. A fiatalok munkájának értéke meghaladja a százezer forintot. /MTI/

-o-o-o-o-

Hétezer Mambo magnetofont gyárt jövőre a Budapesti Rádiótechnikai Gyar

1958. december 25.

Osztrák szabadalom alapján néhány hónappal ezelőtt kezdte meg a Mambo elnevezésű magnetofon gyártását a Budapesti Rádiótechnikai Gyar. A magnetofon rövid idő alatt keresett cikk lett mind belföldön, mind más országokban. Az idén eddig 1000 készüléket adtak át a belkereskedelemben, illetve szovjet, német, szír s indiai megrendelésre. Az év végéig még körülbelül ezret készítenek.

A Mambo magnetofonból jövőre hétezeret gyárt az üzem. /MTI/

-o-o-o-o-